
 

 

 

 

 

 

 

令和６年６月２１日 
 

第 １２ 回 
 

 

余市町農業委員会総会議事録 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

余市町農業委員会 



 

 

１． 令和６年６月２１日午後１時３０分より、余市町役場３０１・３０２会議室に  

おいて、第１２回余市町農業委員会総会を余市町農業委員会会長 細山正己これ

を招集した。 
 

２．定刻までに参集した委員は次のとおりである。 
 

議席番号     １番       中 岡 博 晃 

〃       ２番       山 本 秀 弘 

〃       ３番       川 合   一 

〃       ５番       宮 野 秀 子 

〃       ６番       井 川 和 彦 

〃       ７番       野 呂 栄 二 

〃       ８番       茅 根 英 昭 

〃       ９番       坂 本 純 科 

〃       １１番       石 岡   渡 

〃       １２番       梅 田   徹 

〃        １３番        

〃      １４番       片 山   裕 

〃      １５番       曽 我 貴 彦 

〃           １６番       細 山 正 己 

 

３． 本日、この会議を欠席した委員は次のとおりである。 
 

   議席番号      ４番       落   雅 美   

１０番       土 居 義 和 

 

４. 本日、この会議に参与したる者の職・氏名は次のとおりである。 
 

余市町農業委員会  事 務 局 長  樋 口 正 人 

          事 務 局 次 長  中 村 利 美 

          農 地 係 主 事  篠 原   司 

 

５． 本日の日程は、次のとおりである。 
 

議事録署名委員の指名 

議案第１号 現況証明願いについて 

  議案第２号 農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第３号 余市町農業委員会の委員辞任の同意について 

 

 

 

 

 



 

 

（開会宣言の時刻午後 1 時３０分） 

議  長   定刻になりましたので、ただ今から第１２回余市町農業委員会総会を開会

いたします。 

ただ今の出席委員は、１３名であります。 

よって過半数に達しましたので、余市町農業委員会会議規則第１０条の規

定により総会は成立いたしました。 

なお、本日、４番落委員、１０番・土居委員は所用のため、欠席する旨の

届出がありましたことをご報告いたします。 

本総会の傍聴について、ご報告いたします。 

本会会議規則第３０条の規定に基づき、報道関係者を除く一般傍聴人を１

０名に制限することをご報告いたします。 

本総会に付議する案件は、議案３件であります。 

それでは、日程に入らせていただきます。 

はじめに、議事録署名委員の指名についてをお諮りいたします。 

 

一  同  議長指名 

 

議  長   議長指名ということですので、私の方から指名させていただきます。 

５番・宮野委員、９番・坂本委員のご両名にお願い申し上げます。 

それでは、議案の審議に入ります。 

      議案第１号 現況証明願いについてを議題に供します。 

番外から内容説明をいたさせます。 

 

篠原主事  ただ今、上程されました、議案第１号につきまして朗読・説明させていた

だきます。 

議案第１号、現況証明願いについて。 

このことについて、下記の者から現況証明願いがあったので実情検討の上、

証明の可否について審議採決願いたい。 

令和６年６月２１日提出、余市町農業委員会会長、細山正己。 

申請番号１番、申請人住所氏名、■■■■■■■、■■■■、土地の表示、

■■■■■■■、地目、公簿田、現況農地採草放牧地以外、外■筆、計■筆

で合計面積■■■■■㎡、調査年月日につきましては、令和６年６月１３日、

調査委員につきましては、山本委員、川合委員、曽我委員の３名で調査を行

ってございます。調査委員の所見につきましては、現況申請可相当でござい

ます。 

４ページをお開き願います。 

申請地につきましては、■■■■■■■■■の沿線の色塗り部分の土地で

ございます。補足説明といたしまして、申請番号１番については、年月日不

詳より建物敷地として利用されております。今回の申請でありますが、現況  

証明後に地目変更登記をするものでございます。 



 

 

      以上１件の申請でございます。ご審議の上、ご決定賜りますようよろしく

お願い申し上げます。 

 

議  長  ただいまの説明に関連して、現地調査を行った地区担当委員から、補足説

明をお願いします。 

２番 山本委員 

 

２  番  申請番号１番の現況証明願いについて、６月１３日、事務局を含め、川合

委員、曽我委員と私の３名の委員で現地調査を行いましたので、ご報告いた

します。 

調査の結果、本案件は現在農地として利用されておらず、建築物があるた

め、地目変更登記を行うために現況証明に係る申請があったものです。 

以上の調査状況から本申請地に農地性は無く、農地採草放牧地以外であり 

｢現況申請可相当｣ との意見で一致しました。 

よろしくご審議の上、ご決定をお願いします。 

 

議 長   事務局からの内容説明と調査委員の報告が終わりましたので、これより質 

疑に入ります。 

議案第１号につきまして、ご異議ございませんでしょうか。 

 

一    同  異議なし 

 

議  長  ご異議がないようですので、議案第１号につきましては、申請のとおり可

と決定いたします。 

次に、議案第２号 農地法第３条の規定による許可申請についてを議題に

供します。 

番外から内容説明をいたさせます。 

 

篠原主事  ただ今、上程されました、議案第２号につきまして朗読・説明させていた

だきます。 

議案第２号、農地法第３条の規定による許可申請について。 

このことについて、下記の者から農地法第３条の規定による許可申請書の

提出があったので実情検討の上、審議採決願いたい。 

      令和６年６月２１日提出、余市町農業委員会会長 細山 正己。 

申請番号１番、申請人住所氏名、譲渡人、■■■■■■■■■■■■、■

■■■、譲受人、■■■■■■■■■■■■、■■■■■■■■■。 

      申請農地、■■■■■■■■、地目、公簿現況ともに畑、外■筆、計■筆

で合計面積■■■■■■㎡。 

調査年月日及び調査委員につきましては、令和６年６月１３日、山本委員、

川合委員、曽我委員の３名で調査を行ってございます。 



 

 

      農地法の許可基準に基づく調査委員の所見につきましては、農地法第３条 

第２項第１号から第６号までの各号に該当しないでございます。 

      理由につきましては、譲渡人、労働力不足により経営規模を縮小するため

所有農地を一部譲り渡すもの、譲受人、新規就農するため農地を譲り受ける 

ものでございます。 

      農地法第３条調査書につきましては、６ページに記載しております。 

     ７ページをお開き願います。 

      申請地につきましては、■■■■■■■■■■■■■■■■から■■■■

■■■■■を■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■の沿

線の色塗り部分の土地でございます。 

以上１件の申請でございます。ご審議の上、ご決定賜りますようよろしく

お願い申し上げます。 

 

議  長  ただいまの説明に関連して、現地調査を行った地区担当委員から、調査の 

結果並びに補足説明をお願いします。 

２番 山本委員 

 

２  番  申請番号１番の農地法第３条の規定による許可申請について、６月１３日、

事務局を含め、川合委員、曽我委員と私の３名の委員で現地調査を行いまし

たので、ご報告いたします。 

ただ今、事務局からの説明でもありましたが、 

申請番号１番については、経営規模を縮小する譲渡人と、新規就農する譲受

人との間で売買の合意に至ったものです。 

調査の結果、申請番号１番については、取得後も機械の能力・農作業に従

事する状況等からみて農地を有効的に利用すると認められますので、調査員

３名とも農地法第３条第２項の各号に該当しない旨、許可要件を満たすと合

意しました。 

よろしくご審議の上、ご決定をお願いします。 

 

議  長  事務局からの内容説明と調査委員の報告が終わりましたので、これより質 

疑に入ります。 

議案第２号につきまして、ご異議ございませんでしょうか。 

１４番 片山委員 

 

１４ 番  ■■さんの土地買ってまだ何年も経っていないと思うんですけど、農業委

員ということもありまして、それでいいのかなと思って府に落ちないところ

もありまして、この辺どうなのでしょうか 

 

中村次長  １４番片山委員のご質問に答弁申し上げます。 

      本件の農地は令和４年１２月の総会で３条許可された農地でございます。 

      その後、令和５年６月２９日登記原因となっており、昨年の７月７日に所

有権移転登記の受付をしてございます。 



 

 

     その後、昨年の９月に今回の譲受人の■■■■■が法人設定登記をされまし

て、昨年の何月かははっきり聞いていませんでしたが、売買契約を行いまし

て、今回の３条申請に至った経緯でございます。 

      片山委員からのご質問で取得したばかりで、今回手放すということのご質

問だったと思いますけれども、当時の３条申請の内容では、きちっと耕作す

る旨の申請でありましたけれども、本人が交通事故にあったり、ご家族が病

気になったりということで、労働力も不足してきて規模縮小するという内容

で今回の申請が上がったしだいでありますのでご理解いただきたいと思いま

す。よろしくお願いいたします。 

 

議  長  議案第２号について、異議がないということで他に何かありますか 

       １５番 曽我委員 

 

１５番   補足説明を事務局の方からしてもらいたいですけど、最近、新規就農者が

入ってきても農業経験がないということに関して少し甘いんじゃないかなと

いうことで、事務方の方で町含めて農業経験があまりない中で、どういう農

業経験がある人たちなのか、皆さんと情報共有しておいた方がよいのかなと

思いまして質問します。 

 

中村次長  １５番曽我委員のご質問にご答弁申し上げます。 

      本件の譲受人の■■■■■■■■■でございますが親会社が■■■■■■

という大きな■■に本社がある会社で、■■■■■■■■として主に専門学

校を経営されているグル－プ会社でございます。 

      ■■■■■■が出資して■■■■■という会社が設立されたのですけれど

も代表取締役の■■さん自体農業経験はありません。 

      ■■■■■■■にいた■さんという方が、アドバイザ－として醸造用ブド

ウを定植していくということで伺っておりますので、ご理解願います。 

      ■■にある■■■■■■■■■■■■■■■を運営しているグル－プ会社

で、ＡＩスマ－トアグリ学科といいまして農業の学科の学生さんが余市に取

得する農地で学習させたいということも伺っておりますので、ご理解をいた

だきたいと存じます。 

 

議  長  他に何かございませんか 

 

一  同  ありません。 

 

議  長  それでは意義がないようですので議案第２号につきましては、申請通り可

と決定いたします。 

次に、議案第３号 余市町農業委員会の委員辞任の同意についてを議題に

供します。 

番外から内容説明をいたさせます。 



 

 

樋口局長  ただ今上程されました議案第３号、余市町農業委員会の委員辞任の同意に

ついて、その提案理由をご説明申し上げます。 

さる６月４日付けで、議席番号８番茅根委員より、一身上の都合により農

業委員の職を辞する旨の辞任届が余市町長あてに提出されたことを受けま

して、議案９ペ－ジに添付してございますが、余市町長から余市町農業委員

会委員辞任の同意についての諮問があったものであります。 

農業委員会等に関する法律第１３条第１項には 委員は、「正当な理由があ

るときは、市町村長及び農業委員会の同意を得て委員を辞任することができ

る。」と規定がされ、今般、議案第３号として農業委員会の同意を求めるもの

でございます。 

なお、今総会の決定事項をもちまして、余市町長への答申とするものであ

り、今後、町長におきましては、農業委員会の答申をもとに判断することに

なっております。 

      以下、議案第３号を朗読し、ご説明を申し上げます。 

議案第３号 余市町農業委員会の委員辞任の同意について 

農業委員会等に関する法律第１３条第１項の規定により、余市町長から別

紙のとおり余市町農業委員会の委員辞任について諮問がありましたのでご

審議ご採決願いたい。 

      記 
    1.辞任届を提出した者 

住所 ■■■■■■■■■■■■ 

氏名 茅根英昭 

生年月日 ■■■■年■月■■日 

辞任理由 一身上の都合 

    令和６年６月２１日提出 余市町農業委員会 会長 細山正己 

以上、議案第３号につきまして議案をご説明申し上げましたので、よろしく

ご審議、ご採決賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

 

議  長  事務局からの内容説明が終わりましたので、皆さんからのご意見がござい

ましたらお伺いしたいと思います。 

何かありますか 

 

一  同  異議なし 

 

議  長  ご異議がないようですので、議案第３号につきましては、原案のとおり同

意することで決されました。後は事務局の方で、手続きを進めてもらいます。 

以上、本日ご提案申し上げました案件は、全て終了いたしましたので、

第１２回総会を閉会いたします。 

 

      （閉会宣言の時刻 午後 １時５０分） 

      （本会議所要時間      ２０分） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

この議事録は相違ないことを認め、署名する。 

 

 

議     長  余 市 町 農 業 委 員 会  会  長 

 

 

議事録署名委員  余 市 町 農 業 委 員   ５ 番 

 

 

議事録署名委員  余 市 町 農 業 委 員   ９ 番 


